

# 戛纳国际电影节今晨闭幕

主竞赛单元最后一部参赛影片亮相

戛纳  
电影节

新华社法国戛纳5月23日电（记者尚栩）第68届戛纳国际电影节23日进入尾声，随着澳大利亚导演贾斯汀·库泽尔的作品《麦克白》的放映，本届戛纳电影节主竞赛单元19部参赛影片已全部亮相。

虽然其作品《雪镇狂魔》曾于2011年在戛纳影评人周大放异彩，但是对于戛纳电影节本身而言，库泽尔绝对是一个“新人”。此次，他带来了根据莎士比亚同名经典戏剧改编的影片《麦克白》。

此前，已有多位电影大师对《麦克白》进行过改编，其中比较经典的当属1971年罗曼·波兰斯基改编并导演的电影版本。在23日举行的新闻发布会上，库泽尔坦承，对他而言，改编、拍摄这样一部经典作品是一个难度很大的挑战。

而影片的两位主演——奥斯卡影

后、法国演员玛丽昂·歌迪亚以及德国男演员迈克尔·法斯宾德表示，理解莎翁笔下人物的精神实质对他们而言是最难的事。歌迪亚说，这一次，她感到自己有着一种非常想要去塑造一个人物的冲动，不过，在拍摄中，英语对白成为她必须面对的一个挑战。

为期12天的第68届戛纳电影节将于24日晚落下帷幕，法国导演吕克·雅克关注自然与环境问题的第四部长片作品《冰川与苍穹》将作为本届电影节闭幕片进行放映。

《冰川与苍穹》记录了法国科学家克洛德·洛里于斯的发现之旅。这名致力于冰川研究的科学家于1957年前往南极进行科学考察，并于1965年率先预警全球气候变暖及其对地球可能产生的影响。

▶《麦克白》导演库泽尔（右）与主演歌迪亚（中）、法斯宾德在法国戛纳出席影片首映礼。 新华社发



## 在戛纳感受大师们的“造梦空间”

5月的法国戛纳，一如既往的蓝天碧海，红毯上明星云集，小城中游客如织。然而走进戛纳电影宫，随着灯光渐暗，音乐响起，大银幕上金棕榈出现在红毯尽头，人们随即进入电影大师们创造的梦幻空间。

### 侯孝贤“梦回唐朝”

5月21日晚间，中国台湾导演侯孝贤七年磨一剑，给今年的戛纳电影节带来新作《刺客聂隐娘》，片头黑白画面和贯穿影片的长镜头超美画面依然延续大师的以往风格，带观众“梦回唐朝”。

在首映式开始前的记者会上，侯孝贤表示拍古装戏很难，因为要耗费很多

时间去了解历史。影片中的每一个镜头都能看出这部作品的精心打磨，从演员的服装配饰、举手言谈到化妆用的古铜镜、实木的床榻、古朴的烛台甚至儿童玩耍的蹴鞠等细小道具都精益求精，力图再现中世纪唐朝的真实场景。

影片的绝美画面是受到赞誉最多的，层次分明的远山、色彩金黄的原野、塞外的风生水起让人们体会到唐诗中描绘的意境；而雕梁画栋的建筑、房间内部的装饰乃至人物活动的场景也都体现了中国的古典美，每一幅画面定格后都可堪称一幅标准的中国古典绘画。

作为武侠片，《刺客聂隐娘》虽然也有刀光剑影和辗转腾挪，但人物对话不多，且多以文言文出现，节奏较为缓慢，

### 奥斯卡本演绎“小王子”

戛纳电影节以艺术片居多，而今年

故事情节让很多观众费解。尽管如此，电影放映结束后依然赢得了长达10多分钟的掌声和媒体评出的高分。

法国《费加罗报》22日发表题为“刺客：美丽与晦涩并存”的影评。文章称整部电影的画面美得让人窒息，再现了中世纪唐朝的自然景观，但不了解这段故事的西方人可能很难看懂。

《费加罗报》还把这部电影的晦涩程度与故事情节复杂的黑色悬疑片《夜长梦多》相提并论，可见不少观众包括媒体记者并没有看懂这部电影。

为拍摄《小王子》，奥斯卡本曾带儿子到巴黎借读两年。影片的开始就是小女孩参加申请名校入学的面试失败，小女孩的妈妈为此制定了假期补习计划：搬至学区房、厚厚的补习书、详细的时间安排表可能会让期待孩子成为学霸的中国虎妈们感同身受。

假期中小女孩结识邻居80多岁的飞行员后，开始阅读《小王子》，并进入

了奥斯卡本根据原著插图创造的“小王子”的梦幻世界，随后的剧情发展美国大片元素必不可少：疯狂的飞机驾驶、小王子成年后记忆丧失、坏商人购买了其他星星……在小女孩的帮助下，小王子记忆恢复，释放了星星，回到了自己的星球。

作为暖心经典作品，动画片《小王子》可谓老少皆宜，不同年龄段的观众都能轻松看懂剧情并从中体会到各自的感受和观影体验。同为改编自经典小说，在戛纳前后脚首映的《刺客聂隐娘》和《小王子》风格迥异，这可能是电影发展到今天多样性的表现，也是戛纳电影节的魅力所在。

记者应强 尚栩  
(新华社法国戛纳5月22日电)

## 《刑警队长》真人接地气

本报讯 由于和伟、祖峰领衔主演的刑侦剧《刑警队长》将于5月25日登陆江苏卫视。不同于以往的刑侦剧，《刑警队长》取材于真人真事，根据南通市公安局刑警支队原队长顾瑛等干警的事迹改编而成，真人真事，人物非常接地气。

与《重案六组》等大热刑侦剧不同，《刑警队长》是根据真人真事改编而成的，讲述了刑警支队长顾铭（于和伟饰）带领支队干警屡破大案、奇案，并最终在办案途中遭遇车祸牺牲的故事。剧中，刑警支队队长顾铭的原型，就是南通市刑警支队原队长顾瑛。

顾瑛是我国刑侦支队中一位杰出的人民警察，他率领的支队曾被国务院授予“特别能战斗刑警队”荣誉称号，并被公安部荣记集体一等奖。2010年8月，时任江苏省南通市公安局刑警支队队长的他在赶赴如东办案途中不幸车祸身亡，享年58岁。“顾瑛警官的故事，在当时引起了很大的反响。我们拍这部剧，就是希望大家不要忘记至今奋斗在一线的人民警察，也借此向顾瑛致敬！”编剧陶纯表示。

取材于真实人物和故事，让《刑警队长》一下子就有血有肉了起来。剧集虽然将花大量笔墨讲述案件的侦破过程，但是还将穿插不少情感线索，更加注重人物的塑造。

“如果只讲办案，难免会让人觉得这是一部纪录片。所以，我们参照顾瑛警官的生平，融入了很多情感因素。这样一来，刑警队长就特别接地气了！”于和伟介绍。

在叙述结构上，《刑警队长》采用了“糖葫芦”模式，也就是用单元式的



《刑警队长》剧照

案件与大案主线叠加，不仅让剧集脉络清晰，还满足了观众急于将歹徒绳之以法的愿望。

据悉，《刑警队长》将以南郊杀人案为主线，这起曾经让顾铭败走麦城的案件将贯穿剧集始终。而围绕它进行的，则是其余19起大大小小的案件，顾铭率领刑警支队各个击破。对于推理来说，这可算是个超大福利。34集的篇幅里，将有20个案件，这本身就令人叹为观止，更让人叹服的是，这20个案件种类繁多，几乎涵盖了所有案件类型，它们一个接着一个，将见证顾铭及整个刑警支队成长的过程。

（欣欣）

## 海口市广场舞大赛举行

琼山区椰星舞蹈队和龙华区艺美舞蹈队获一等奖

本报海口5月24日讯（记者卫小林）2015年海口市广场舞大赛昨晚在海口万绿园举行，24支参赛队伍献上的24个各具特色的广场舞以及舞台下方阵展演的广场舞，为现场数千名观众奉献了一场别开生面的舞蹈盛宴。

据介绍，参赛的24支群众舞蹈队分别来自海口市龙华、秀英、琼山、美兰四个区，他们有的是街道办事处组织的，有的是社区群众自发组建的，还有的是企业机构组织的。尽管“来路”不同，但参赛队伍都

能以昂扬的激情、优美的舞姿和整齐的表演，积极参加这场市级群众性舞蹈大赛。

记者现场看到，参赛队伍在台上表演了《儋州调声舞》、《临高织网舞》、《苗族平安舞》、《黎族织锦舞》、《文昌盅盘舞》、《欢乐苗家女》等本土特色浓郁但又风格各异的广场舞。

经过4轮激烈角逐和现场评委集体评分，最终，琼山区椰星舞蹈队的《文昌盅盘舞》和龙华区文化馆艺美舞蹈队的《招龙舞》夺得一等奖；琼山区滨江街道舞蹈队的

《黎族织锦舞》、龙华区文化馆中老年健身队的《儋州调声舞》、龙华区文化馆精英艺术团的《我们苗家多美好》、秀英区佳和丽轻歌曼舞队的《黎族织锦舞》获二等奖；美兰区夕阳红艺术团的《哩哩美·渔村欢歌》、琼山区玉湖健身队的《欢乐苗家女》等6支队伍获三等奖。另外，还有龙华区金牛岭公园舞蹈队、琼山区海露健身队等12支队伍获优秀奖。

大赛由海口市文体局主办，海口市群众艺术馆、海口市舞蹈家协会承办。

### 精功模特大赛海南赛区决赛落幕

## 21位选手闯进全国总决赛

本报海口5月24日讯（记者卫小林）2015第十四届精功（国际）模特大赛海南赛区决赛，昨晚在海口上邦汇城完美举行，来自俄罗斯的男选手阿斯兰、来自山东的女选手许睿恬分别夺得男女冠军，共有21位选手闯进全国总决赛。

记者现场看到，决赛晚会于昨晚8时准时拉开大幕，近40位参赛选手全部身着一袭黑衣劲爆登场，动感诱人的开场秀，在律动感强烈的音乐伴奏下，瞬间强力吸引了现场上千名观众的眼球。

比赛经过休闲装、泳装、晚礼服三个环节的比拼，现场评委根据参赛选手的舞台形象、身材比例、台步技巧、舞台表现力等方面对选手进行评分。最终，女子组来自山东的选手许睿恬夺得海南赛



男女冠军合影

区冠军，她的同乡张艺获得亚军，来自俄罗斯的妮娜获得季军。男子组来自俄罗斯的选手阿斯兰夺得冠军，来自广西的林兆毅获得亚军，来自广东的屈振业获

得季军。海南赛区组委会还评出了4男11女共15位十佳模特，他们和男女冠、亚、季军共21人，将作为海南赛区的代表选手，进入全国总决赛角逐总冠军。

本届精功模特大赛以“阳光点亮青春·精功成就梦想”为主题，对大赛进行了全面升级和创新。本届大赛在比赛规模、参赛选手数量和质量、运营团队的专业性以及社会影响力方面，都有了更加完美的提升。大赛为年轻人搭建起了成就梦想的舞台，以眼镜文化引领时尚潮流，经过14届比赛，已使从海南本土出发的精功模特大赛，逐步升级为国内外影响力越来越大的年度时尚盛典。

据悉，本届精功模特大赛全国总决赛将于8月8日在海口举行。

## 海口市投2亿建九年制名校，落户绿地中央文化城

——海口西海岸九年一贯制公立中小学整体规划说明会

世界级企业，世界级大城，世界级配套

绿地集团，世界500强企业，项目遍布亚澳欧美4大洲10国100余城，2014年以2408亿销售金额登顶全球房企冠军。23载以来，绿地集团已打造35座世界级地标、60余座现代综合体、100余座新城，成为名副其实的世界级城市运营商。

绿地中央文化城是绿地集团千亿布局海南重点项目，项目总占地6600亩，总投资超300亿元，是由场馆赛事、文体产业、国际商业、星级酒店、商务办公、顶级教育、生态疗养、高尚居住等一场八馆七大中心构成的世界级大城，规划常驻人口超10万、均车流超万，将打造成海口新的城市中心。

首批包括中超、英超在内的全球8大顶级赛事已经落户绿地中央文化城。

首创一站式3-15岁教育配套

打造海南优质教育中心

5月23日，市教育局、海南华侨中学、市第九小学领导，绿地集团领导及教育界专家学者共同出席了“海口西海岸九年一贯制公立中小学整体规划说明会”，并探讨海口教育新未来。

绿地集团联手海口市教育局，投资2亿建设的绿地海口实验学校（暂定名）是一所九年一贯制重点公办中小学。学校规划有初中24班1200个学位（50人一班）；小学36班1620个学位（45人一班），共60班约2800多个学位，并计划于2016年底建成，2017秋季开始招生。

绿地集团海南房地产事业部营销总监梁剑峰表

示，绿地集团将严格按照市政府、市教育局要求，高标准完成学校建设工作，使之打造成为海口西海岸最高规格的公办学校，助力海口教育格局升级。

该学校用地面积5万m<sup>2</sup>，总建筑面积将达到4万余m<sup>2</sup>。该学校总平面规划划分为教学区、运动区、生活区；教学区包含教学、实验、图书、行政办公等；运动区包含运动场、室外篮球场、排球场、活动器械场及室内球馆；生活区包括学生中午休息间、食堂、校门值班室和警务值班室。学校配套齐全，培养孩子德智体魄全方位成长。

除此之外，项目还配备有4所国际双语幼儿园，国内知名大地国际幼儿园即将入住。至此，绿地中央文化城将汇聚高规格中小学、国际幼儿园，将打造海南前所未有的优质教育中心。

2017年秋季开学，聚优质教育资源打造海口公办名校

海口市教育局领导在会上表示，这所学校将以海南华侨中学、市第九小学师资为班底，乃至全国优秀教学力量，打造为海口真正的九年制公办名校。

绿地集团高层专家委员会常务委员、绿地海南房地产事业部技发部副总监朱金良在会上介绍学校规划，该学校规模大、标准高，单方成本超出一般学校20%-30%；学校服务半径不大于1500米，仅能满足绿地中央文化城业主需求。

绿地中央文化城推出2017-2021年秋季招生600个学校学位，适合1岁-5岁的适龄儿童，现火爆预约排号中，目前仅剩200位，购房将优先享有名校学位优先权。

## 欧洲电视歌唱赛落幕

瑞典歌手塞尔默勒夫夺冠

据新华社维也纳5月24日电（记者王腾飞）瑞典流行歌手塞尔默勒夫24日凌晨在奥地利首都维也纳勇夺第60届欧洲电视歌唱大赛桂冠。

28岁的塞尔默勒夫在决赛中凭借一首《英雄》，最终从参加决赛的27名歌手脱颖而出。第二名和第三名分别被俄罗斯和意大利歌手获得。这是瑞典歌手在此项赛事中第六次夺冠。按照传统，下一届比赛将在瑞典举行。

2014年，奥地利歌手孔奇塔·武斯特获得该项比赛冠军，奥地利因此获得今年大赛的主办权。

欧洲电视歌唱大赛自1956年开始举办，是世界上规模最大的歌唱类比赛之一。比赛中，每个国家派出一名歌手或一个乐队演唱一首自选歌曲，之后观众通过电话、短信或网络投票，选出最喜欢的歌手或乐队。冠军所代表的国家也会自动成为下届比赛的东道主。

## 大明星参与解困实验

《精彩好生活》下周末曝光

本报讯 近日，一条关于大牌明星被抓到浙江诸葛八卦村充当“实验品”的消息在网上热传。原来这些明星都是被抓来充当大型明星生活实验室《精彩好生活》“实验品”的，这场超大实验秀将于6月7日起每周日晚在浙江卫视开播，参与实验的明星们最真实的纪录将在荧屏上无死角曝光。

据悉，《精彩好生活》将在明星们毫不知情的情况下将它们定位为“实验品”，成龙、李冰冰等明星均在“实验品”名单中，他们都将被实验的大牌明星。节目中，黑衣人将直接进入成龙、李冰冰等人的工作地点进行抓捕，过程中将发生激烈交锋。明星们来到陌生地点并在未知情况下参与实验，由此过上没水、没电甚至没睡眠的生活。观众感兴趣的，将是他们如何依赖智慧、经验和团队合作，来度过这段实验关。（钟新）

## 张晋蔡少芬意外垫底

本报讯 江苏卫视《为她而战》第7期节目中，张晋蔡少芬夫妇虽然强势来袭，但天有不测风云，结果他们意外爆冷垫底，尽管如此，夫妇二人的爱意却丝毫不减。

张晋蔡少芬夫妇本期节目中强势回归，网友调侃道：“陆毅鲍蕾遇上劲敌了，好期待他们对战呢！”传闻中的宫心记被强强联盟代替：张晋跳车动作迅猛，拿下高分。不料此后剧情反转，张晋最后被拱爆灯，立志拿下“250”，肉搏“重庆女婿”李响，不料李响火力大爆发，在第二轮险胜张晋，结果“250”意外落空，张晋夫妇也爆冷垫底。

李响孙骁骁夫妇不为冠军打酱油，李湘展现对王岳伦完美的“控制力”也创造了奇迹，何炅评价“不是只有强者才有爱情”，陆毅鲍蕾借势发力，鲍蕾背抱老公引妻子团团转终获冠军。（欣欣）

## 《杀破狼2》发新特辑

本报讯 3D动作电影《杀破狼2》将于6月18日全国公映，开启征战暑期档日程。5月24日，片方发布最新制作特辑，解密了银幕上那些炫酷打斗背后的故事。

特辑中，观众可以看到《杀破狼2》的打斗戏完全是由演员的真功夫，几乎没有电脑特技，也极少使用替身，有些危险动作为了能达到最好的银幕效果，也是使用最简单的保护措施，这是《杀破狼2》对自身的严格要求，也是片方和主创人员对动作片的最好致敬。